

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரத ராஷ்டிரமத் | தினசரி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित



5 हिंदू नेता की रिहाई तक बांग्लादेशियों को वीजा जारी न किया जाए : अधिकारी

6 जलवायु परिवर्तन के खतरों से बच्चों को बचाएं

7 अंतरराष्ट्रीय फिल्म महोत्सव में हुआ 'महावतार नरसिंह' का प्रीमियर

फास्ट टैक

पारिवार अदालत ने धनुष और ऐश्वर्या रजनीकांत के बीच तलाक को मंजूरी दी
चेन्नई/भाषा। तमिलनाडु की एक पारिवार अदालत ने बुधवार को अभिनेता धनुष और ऐश्वर्या रजनीकांत के बीच तलाक को मंजूरी दे दी। फिल्म निर्देशक करनजीराजा के बेटे धनुष और सुपरस्टार रजनीकांत की बेटी ऐश्वर्या ने 18 नवंबर 2024 को अपने दोनों परिवारों के आशीर्वाद से विवाह किया। इस दंपती के दो बेटे हैं। शादी के 18 साल बाद नवंबर 2022 में उन्होंने औपचारिक रूप से एक-दूसरे से अलग रहने की घोषणा की। उसके बाद वे कानूनी रूप से एक-दूसरे से अलग होने के लिए पारिवार अदालत गये और परस्पर सहमति से तलाक का आवेदन दिया। इस साल 21 नवंबर को वे पारिवार अदालत की न्यायाधीश सुभादेवी के सामने पेश हुए, जिन्होंने बंद कमरे में सुनवाई की। हालांकि, वे अलग होने पर अड़े रहे। इसके बाद न्यायाधीश ने बुधवार को उनके बीच तलाक को मंजूरी दे दी।

सरकार ने 6.69 लाख सिम कार्ड, 1.32 लाख आईएमईआई ब्लॉक किए
नई दिल्ली/भाषा। केंद्र ने देश में साइबर अपराधों पर लगाम लगाने के लिए पुलिस अधिकारियों द्वारा बताए गए 6.69 लाख सिम कार्ड और 1.32 लाख अंतरराष्ट्रीय मोबाइल उपकरण पहचान (आईएमईआई) नंबर ब्लॉक किए हैं। यह जानकारी बुधवार को राज्यसभा को दी गई। गृह राज्य मंत्री बी संजय कुमार ने एक प्रश्न के लिखित उत्तर में कहा कि केंद्र सरकार और दूसरे देशों से आने वाली ऐसी कॉल की पहचान कर उन्हें ब्लॉक करने के लिए एक प्रणाली विकसित की है जिसमें भारतीय नंबर प्रदर्शित होते हैं। ऐसी कॉल से प्रतीत होता है कि वे भारत से ही की गयी हैं। उन्होंने कहा कि इस तरह की कॉल को ब्लॉक करने के लिए टीएसपी को निर्देश जारी किए गए हैं।

न्याय के सैन्य शासन प्रमुख के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट जारी करने का अनुरोध
हेग/एपी। अंतरराष्ट्रीय अपराधिक अदालत के मुख्य अभियोजक ने बुधवार को न्यायाधीशों से न्यायार के रोहिंया मुस्लिम अल्पसंख्यकों के खिलाफ किए गए अपराधों के लिए देश के सैन्य शासन प्रमुख के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट जारी करने का अनुरोध किया। वरिष्ठ जनरल मिन आंग ह्याइंग पर रोहिंयाओं के निर्वासन और उत्पीड़न के लिए मानवता के खिलाफ अपराध का आरोप है। जनरल मिन आंग ह्याइंग ने 2021 में तख्तापलट के जरिये निर्वाचित नेता आंग सान सू ची से सत्ता हथिया ली थी।

हिंद-प्रशांत को व्यापक सहयोगात्मक दृष्टिकोण की जरूरत : जयशंकर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

रोम/भाषा। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने क्राइड के उभार को एक उल्लेखनीय घटनाक्रम करार देते हुए कहा है कि हिंद-प्रशांत क्षेत्र नए संबंधों और साझेदारी समेत महत्वपूर्ण परिवर्तनों से गुजर रहा है। जयशंकर ने मंगलवार को इटली के शहर प्यूजी में हिंद-प्रशांत भागीदारों के साथ जी7 विदेश मंत्रियों के सत्र में कहा, सामूहिक प्रयासों के युग में, हिंद-प्रशांत को व्यावहारिक समाधान, चतुर कूटनीति, अधिक समायोजन व अधिक स्वतंत्र वार्ता की आवश्यकता होगी। जी7 इसमें भागीदार हो सकता है। क्राइड ऑस्ट्रेलिया, भारत, जापान और अमेरिका का एक प्रमुख समूह है। जयशंकर जी7 के विदेश मंत्रियों के शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए 24-26 नवंबर तक आधिकारिक यात्रा पर इटली में थे। भारत को जी7 शिखर सम्मेलन में अतिथि देश के रूप में आमंत्रित किया गया था। जयशंकर ने सत्र के बाद



‘एक्स’ पर लिखा, क्राइड का उभार एक उल्लेखनीय घटनाक्रम रहा है और हिंद-प्रशांत क्षेत्र आज व्यापक सहयोगात्मक दृष्टिकोण के महत्व को रेखांकित करता है। उन्होंने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में समृद्धि, सुरक्षा, समीकृतकटर, आपूर्ति सुखला, अधिक संसाधनों समेत छह प्रमुख आवश्यकताओं का उल्लेख किया।

‘सनातन धर्म रक्षा बोर्ड’ के गठन संबंधी याचिका पर गौर करने से अदालत का इंकार

नई दिल्ली/भाषा। दिल्ली उच्च न्यायालय ने बुधवार को ‘सनातन धर्म रक्षा बोर्ड’ के गठन की मांग वाली जनहित याचिका पर विचार करने से इनकार कर दिया। मुख्य न्यायाधीश मनमोहन की अध्यक्षता वाली पीठ ने कहा कि वह अधिकारियों को इस तरह का बोर्ड गठित करने का निर्देश नहीं दे सकती क्योंकि यह मुद्दा नीतिगत क्षेत्र में आता है। पीठ ने याचिकाकर्ता को इसके बजाय सरकार से संपर्क करने को कहा। पीठ ने कहा, “आपको सरकार के पास जाना होगा। हम ऐसा नहीं करते। वे (सांसद) इसे संसद में उठाएंगे। हम इसमें कुछ नहीं कर सकते। हम यह नहीं कह सकते कि ट्रस्ट बनाएँ।”

पीएम विश्वकर्मा योजना को मौजूदा स्वरूप में नहीं लागू करेगा तमिलनाडु : स्टालिन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



चेन्नई/भाषा। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम के स्टालिन ने बुधवार को केंद्रीय एमएसएमई मंत्री जीतन राम मांडी को पत्र लिखकर सूचित किया कि राज्य सरकार पीएम विश्वकर्मा योजना को उसके मौजूदा स्वरूप में लागू नहीं करेगी। स्टालिन ने मांडी को लिखे पत्र में कहा कि तमिलनाडु ने कारीगरों के लिए सामाजिक न्याय पर आधारित एक अधिक समावेशी और व्यापक योजना तैयार करने का फैसला किया है, जो जाति के आधार पर भेदभाव नहीं करती है।

मुख्यमंत्री ने इस साल चार जनवरी को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को लिखे अपने पत्र का हवाला देते हुए कहा है कि तमिलनाडु ने विश्वकर्मा योजना में संशोधन की मांग की थी। इसके साथ ही उन्होंने इस योजना का अध्ययन करने के लिए तमिलनाडु में एक समिति गठित किए जाने का भी उल्लेख किया।

दरअसल राज्य सरकार को इस बात की चिंता थी कि यह पहल ‘जाति-आधारित व्यवसाय’ की व्यवस्था को मजबूत करती है। इस समिति ने केंद्र की योजना में संशोधन की सिफारिश की थी और इसे प्रधानमंत्री मोदी के ध्यान में भी लाया गया था। हालांकि सूक्ष्म, लघु एवं मझोले उद्यम (एमएसएमई) विभाग की ओर से 15 मार्च को आए जवाब में राज्य सरकार द्वारा सुझाए गए संशोधनों का कोई उल्लेख नहीं था। स्टालिन ने कहा, ‘ऐसी स्थिति में तमिलनाडु सरकार पीएम विश्वकर्मा योजना के कार्यान्वयन को उसके मौजूदा स्वरूप में आगे नहीं बढ़ाएगी।’

मोदी 13 दिसंबर को प्रयागराज में करेंगे गंगा पूजन

प्रयागराज/एजेन्सी। संगम नगरी प्रयागराज में अगले साल शुरू होने वाले महाकुम्भ 2025 से पहले प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 13 दिसंबर को गंगा पूजन करेंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को कहा कि 13 दिसंबर को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी प्रयागराज आएंगे और मां गंगा का पूजन करेंगे। उन्होंने निर्देश दिए कि गंगा को पूरी तरह स्वच्छ और निर्मल बनाने के लिए जनसहयोग को प्राथमिकता दी जाए। महाकुम्भ की तैयारियों की समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए।

जम्मू-कश्मीर के कटुआ में आतंकी नेटवर्क पर बड़ी कार्रवाई में 10 लोग गिरफ्तार

जम्मू/भाषा। जम्मू-कश्मीर के कटुआ जिले में आतंकी नेटवर्क को खत्म करने के उद्देश्य से की गई व्यापक कार्रवाई के दौरान बुधवार को आतंकी समूहों से जुड़े 10 लोगों को गिरफ्तार किया गया। पुलिस के एक प्रवक्ता ने बताया कि आतंकी समूहों को रसद और वित्तीय मदद प्रदान करने वाले नेटवर्क का भंडाफोड़ करने के लिए पुलिस और केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) द्वारा मल्हार, बानी और बिलावर के ऊपरी इलाकों के अलावा काना चक, हरिया चक, स्प्राल पेन और चक वजौर लाहबजू के सीमावर्ती क्षेत्रों में 17 स्थानों पर संयुक्त रूप से व्यापक अभियान चलाया गया। उन्होंने कहा कि मल्हार, बिलावर और बानी थानों में दर्ज आतंकी घटनाओं से संबंधित तीन प्राथमिकियों के सिलसिले में सवाधानी और योजनाबद्ध तरीके से की गई छापेमारी से आतंकी समूहों से जुड़े 10 लोगों की पहचान और गिरफ्तारी हुई।

इमरान खान की पार्टी ने इस्लामाबाद में विरोध प्रदर्शन रोका

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

इस्लामाबाद/भाषा। जेल में बंद पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी ने बुधवार को औपचारिक रूप से अपना विरोध प्रदर्शन रोक दिया और इसके लिए आधी रात को की गई अधिकारियों की कार्रवाई को जिम्मेदार ठहराया, जिसमें कम



से कम चार लोगों की मौत हो गई जबकि 50 से अधिक लोग पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) ने दावा किया था कि

सुरक्षा कर्मियों के साथ हुई हिंसक झड़पों में सैकड़ों लोगों की मौत हुई है। इस्लामाबाद तक मार्च का नेतृत्व करने वाली खान की पत्नी बुशरा बीबी और खैबर पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री अली अमीन गंडापुर के ठिकाने के बारे में चिंताओं के बीच पार्टी ने कहा कि वे दोनों खैबर-पख्तूनख्वा प्रांत के एबटाबाद के पास मनसेहरा शहर में हैं।

संपादकीय नियंत्रण नहीं होने से बेलगाम है सोशल मीडिया : वैष्णव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण, रेल और इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने बुधवार को कहा कि सोशल मीडिया और ओटीटी प्लेटफॉर्मों को विनियमित करने वाले मौजूदा कानूनों को मजबूत करने की तत्काल आवश्यकता है।



वैष्णव ने लोकसभा में प्रश्नकाल में इस विषय पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अरुण गोयिल के एक प्रश्न के उत्तर में कहा कि हम सोशल मीडिया और ओटीटी प्लेटफॉर्म के युग में रह रहे हैं। लोकतांत्रिक

संस्थाएं और प्रेस के पारंपरिक रूप जो कभी जवाबदेही और सामग्री की शुद्धता सुनिश्चित करने के लिए संपादकीय जांच एवं नियंत्रण पर निर्भर थे, समय के साथ अब इसमें कमी आई है। उन्होंने कहा कि सोशल मीडिया प्रेस की स्वतंत्रता का मंच तो बन गया है लेकिन इस तरह की संपादकीय निगरानी नहीं होने से यह अनियंत्रित अभिव्यक्ति का स्थान भी बन गया है, जिसमें अक्सर अशोभनीय सामग्री शामिल होती है।

कार्यवाहक मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री का फैसला भाजपा के शीर्ष नेतृत्व पर छोड़ा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

मुंबई/एजेन्सी। महाराष्ट्र में मुख्यमंत्री को लेकर महायुति में रससाकसी के तमाम कयासों पर विराम लगते हुए कार्यवाहक मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने कहा है कि वह भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेतृत्व के साथ हैं और मुख्यमंत्री के बारे में वह जो भी फैसला करेंगे उन्हें मंजूर है। शिंदे ने बुधवार को यहां ठाणे में एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि उनकी पार्टी और उनकी

तरफ से सरकार के गठन में कोई बाधा नहीं है और वह मुख्यमंत्री के चयन को लेकर पूरी तरह भाजपा के शीर्ष नेतृत्व के साथ हैं। शिंदे ने कहा कि उन्होंने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को टेलीफोन कर अपनी स्थिति स्पष्ट कर दी है और कहा है कि वह मुख्यमंत्री को लेकर जो भी फैसला करेंगे वह उन्हें मंजूर है। शिंदे के इस बयान के बाद राज्य में मुख्यमंत्री के चयन को लेकर सभी अटकलबाजियों पर विराम लग गया है।

अजमेर दरगाह में शिव मंदिर होने का दावा करने वाला वाद दायर

जयपुर/भाषा। राजस्थान के अजमेर स्थित ख्वाजा मोइनुद्दीन हसन चिश्ती की दरगाह में शिव मंदिर होने का दावा करते हुए एक वाद स्थानीय अदालत में दायर किया गया है। अदालत ने बुधवार को वाद को सुनवाई के लिए स्वीकार करते हुए तीन पक्षकारों को नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। वादी के वकील ने मीडिया को यह जानकारी दी। वादी विष्णु गुप्ता के अधिवक्ता योगेश सिराजा ने अजमेर में संवाददाताओं को बताया कि वाद पर दीवानी मामलों के न्यायाधीश मनमोहन चंदेल की अदालत में सुनवाई हुई।

इजराइल और हिज्बुल्ला के बीच संघर्ष विराम शुरू, लेबनान के लोग अपने घरों की ओर लौट रहे

य रू श ल म / ए पी । इजराइल और हिज्बुल्ला के बीच बुधवार को संघर्ष विराम शुरू हो गया। संघर्ष विराम समझौते के उल्लंघन के बारे में तत्काल कोई जानकारी नहीं मिली है। हालांकि इजराइल ने कहा है कि अगर हिज्बुल्ला समझौते का पालन नहीं करता तो वह उस पर हमला करेगा। इजराइली और लेबनानी सेना की चेतावनी के बावजूद

इजराइल ने कहा है कि अगर हिज्बुल्ला समझौते का पालन नहीं करता तो वह उस पर हमला करेगा। क्षेत्र के लोग अपने सामान के साथ दक्षिणी लेबनान की ओर कार से वापस लौट रहे हैं। इजराइल और लेबनान की सेना ने क्षेत्र के निवासियों को अभी दक्षिणी लेबनान के कुछ क्षेत्रों में नहीं लौटने की चेतावनी दी थी। अगर यह संघर्ष विराम कायम रहा तो इससे इजराइल एवं हिज्बुल्ला के बीच 14 महीने से जारी लड़ाई समाप्त हो जाएगी। हिज्बुल्ला के खिलाफ इजराइल की कार्रवाई ने सितंबर के मध्य में युद्ध का रूप ले लिया और घरमपंथी संगठन के संरक्षक ने ईरान और इजराइल को व्यापक संघर्ष में घसीटने की धमकी दी।

क्या अवास्तविक रिटर्न का वादा करने वाली योजनाओं में आपके पैसे डूब गए हैं?

वित्तीय मामलों से जुड़ी अपनी शिकायतें सचेत पोर्टल पर दर्ज करें

- यह पोर्टल वित्तीय अनियमितताओं से संबंधित शिकायत दर्ज करने से संबंधित जानकारी और मार्गदर्शन प्रदान करता है।
- सचेत पोर्टल पर दर्ज की गई शिकायतों को संबंधित प्राधिकारियों को भेजा जाता है।

अपनी शिकायतें <https://sachet.rbi.org.in> पर दर्ज करें

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/sachet> पर विजिट करें

जनहित में जारी भारतीय रिजर्व बैंक RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in

27-11-2024	28-11-2024
सूर्योदय 5:39 बजे	सूर्यास्त 6:14 बजे
BSE 80,234.08 (+230.02)	NSE 24,274.90 (+80.40)
सोना 7,981 रु. (24 केर) प्रति ग्राम	चांदी 98,000 रु. प्रति किलो

मिशान मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक epaper.dakshinbharat.com

केलाशा मण्डेला, मो. 9828233434

माया-जाल

बोलो कब छूटी है किनसे, यूं झटपट दुनियावाी माया। मायावी बन बैठे त्यागी, सच में उन सबने भरमाया। माया की पोल खुली जिसकी, वो बिना बात ही गरमाया। माया का मायाजाल देख, हर मायापति भी शरमाया।

